

全国婚调“大比武”定于11月在长沙举办

今日女报/凤网讯(通讯员 高越)为深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,引领婚姻家庭纠纷人民调解工作高质量发展,近日全国妇联、司法部联合印发通知,定于11月在湖南省长沙市举办2025年全国婚姻家庭纠纷人民调解工作“大比武”活动。

活动以“守护婚姻家庭幸福促进社会和谐稳定”为主题,包括知识竞答、笔试考查、模拟调解等环节,通过考核婚姻家庭纠纷人民调解员的法律知识、案例分析、调解文书制作等婚调理论素养和实务技能,以及婚姻情感、恋爱同居、子女教育、老人赡养、财产继承、

离婚等常见婚姻家庭纠纷的调解水平,进一步提高化解纠纷能力,更好地服务妇女、服务家庭、服务社会治理。

参加活动的选手为婚姻家庭纠纷人民调解委员会或基层人民调解委员会聘任的人民调解员,要求有连续3年以上婚姻家庭纠纷调解工作经验。活动设置个人奖及优秀组织奖,获奖人员将被纳入全国婚姻家庭纠纷人民调解人才库。

活动要求,各地妇联组织、司法行政等部门要通过“学、练、训、比”相融合的方式,组织本地区参与婚姻家庭纠纷调解工作的人民调解员开展业务培训,真正达到促进全员岗位练兵、提高婚姻家庭纠纷调解队伍工作水平的目的。

据了解,近年来,各级妇联组织联动党委政法委、公安、法院、民政以及司法行政等多方力量,建阵地、强队伍、树品牌,积极探索“妇联+”多元调解服务模式,推动婚姻家庭矛盾纠纷预防化解工作融入基层治理,通过家庭平安助力更高水平的平安中国建设“大格局”。

省妇联赴海南调研

推动“非洲母亲新农场”项目科技赋能

今日女报/凤网讯(通讯员 冯卓娅)近日,省妇联党组书记、主席杨兰英率队赴海南省围绕推进中非农业合作、女性创业就业和科技创新等相关工作开展调研,省妇联一级巡视员卢妹香参加。

调研组一行赴中国热带农业科学院了解热带农业种质资源科技创新情况,并与中科院院士、中国热带农业科学院院长、党组副书记黄三文及其团队专家进行座谈交流。

今年,湖南省妇联立足国家战略要求、湖南区位优势和妇联职能职责创新发起“非洲母亲新农场”项目,旨在通过项目搭建中非农业合作交流平台,促进非洲妇女减贫事业发展。杨兰英指出,希望与中国热科院合作,加强在非洲开展农业科技创新、良种选育、种植管理技术、农业机械化、农业产品初加工和人员培



省妇联调研组与中国热带农业科学院团队进行座谈交流。

训等方面的合作,共同推动项目在非洲落地落实。

中国热带农业科学院是中国唯一从事热带农业科学的研究的国家级综合性科研机构,与非洲多个国家合作开展农业科技创新项目。黄三文肯定了“非洲母亲新农场”项目设计,他表示,愿意与湖南省妇联合作,

发挥热科院的科技优势、人才优势和在非洲的资源优势共同推动项目实现。

调研期间,调研组还前往中国热科院儋州院区调研,与海南省妇联座谈交流,赴湖南杂交水稻研究中心南繁基地看望慰问女科技工作者。

湘粤川三省联动,守护孕产妇心理健康

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)近日,“佳贝爱·孕无忧——孕产妇心理健康公益行”项目在长沙启动。省妇联副主席杨成英,四川省妇联副主席李敏,澳优乳业执行董事、总裁任志坚出席,湖南省妇女儿童发展基金会以及广东省、四川省妇儿基金会相关负责人,三省医疗专家代表、爱心企业代表等40余人参加活动。

启动仪式上,长沙市澳优公益

慈善基金会携手爱心企业向湖南省妇女儿童发展基金会捐赠价值154.8万元的物资与81.9万元现金。活动现场,中南大学湘雅二医院、华中科技大学公共卫生学院教授分别进行专题授课。

孕产妇的心理健康,直接关系到母婴的安全、家庭的幸福和代际的传递。目前,省妇联正全力构建“政府+社会+家庭”三位一体关怀网络,通过“心理关爱+营养指

导+家庭关爱”闭环服务,为全国生育友好型社会建设贡献“妇联方案”与“湖南样本”。

项目由湖南省妇联指导,湖南省妇女儿童发展基金会携手长沙市澳优公益慈善基金会,并联动广东、四川两省妇儿基金会和当地医疗机构共同发起的关爱孕产妇心理健康的公益项目,共同探索一条妇联统筹、基金会专业运作、企业资源赋能、医疗机构技术支撑的公益模式。

国家安全教育进社区:志愿普法,居民抢答

今日女报/凤网讯(通讯员 谢蛟)4月15日是第10个“全民国家安全教育日”,当天上午,省司法厅在长沙市芙蓉区韭菜园街道汤家岭社区举行全民国家安全教育日普法宣传活动。

活动以“全民国家安全教育走深走实十周年”为主题,旨在提升广大群众对国家安全重要性的认识和理解,牢固树立总体国家安全观。活动吸引500余名社区居民参与。

活动现场,省司法厅机关干部、

汤家岭社区工作人员以及律师、公证员为社区居民提供免费法律咨询服务,他们用通俗易懂的语言为大家讲解国家安全的重要性。同时,耐心解答居民们提出的各类法律问题,尤其对如何在日常生活中识别和防范各类安全风险进行重点讲解。

“总体国家安全观强调以什么为宗旨?”“国家安全工作的根本原则是什么?”在大学生普法志愿者组织的国家安全法律知识有奖竞答

环节,广大社区居民积极参与,踊跃举手回答问题,现场气氛热烈。

“这样的普法形式效果非常好,吸引我们老百姓真正关注和了解有关国家安全的法律知识。”获得三等奖的社区居民李先生表示,每一个题目都让他十分感兴趣,“从中能学到法律知识,加深对国家安全的了解。”

活动现场免费发放的近千份各类普法资料和法治文化产品也受到了社区居民的欢迎。

长沙“骑士夜校”点亮女骑手“精神灯塔”

今日女报/凤网讯(记者 江昌法 通讯员 任萱)在长沙大街小巷,有这样一群“铿锵玫瑰”——她们是外卖骑手中的女性担当,扛起家庭与事业的双重责任。为温暖“三新”人群、凝聚“三新”力量,近日,长沙图书馆联合全市分馆推出“骑士夜校”公益项目,针对外卖骑手、快递骑手等城市服务者,夜间开放场馆并定制职业技能、文化素养提升课程,构建城市服务者的“精神能量站”。首批试点“骑士夜校”在天心区梅岭分馆、开福区百善台分馆、望城区起点分馆及芙蓉区张公岭流通服务站开办。

记者从“骑士夜校”了解到,来听课的骑手中,有不少女性。课程伊始,资深心理咨询师黄金花以亲切幽默的开场迅速拉近与外卖骑手的距离,通过生动的案例分享、深入浅出的理论讲

解,引导大家思考幸福的本质。在互动环节,女骑手踊跃发言,她们分享自己工作中的酸甜苦辣。有人倾诉面对恶劣天气仍要坚守送餐的不易,也有人分享收到顾客暖心感谢时的喜悦。

“上这堂课我非常有收获,我在教育孩子的过程中有很多不足之处,以前没有发现,但听完老师的课,我学到了很多与孩子打交道的方法。”女骑手刘新云是一位“三孩”妈妈,也是一位奔波于城市各角落的外卖员。她告诉记者,以后有时间,她要带三个孩子一起参加“骑士夜校”,感受书香城市的魅力。

据了解,“骑士夜校”项目将采取“菜单式”选课模式,涵盖心理健康、职业发展、法律知识等多个领域。课程时间灵活安排在晚间,充分考虑外卖骑手的工作特点。



在“骑士夜校”课堂,老师与骑手们情景互动。

益阳女企协开展“听心声·赋新能”走访座谈

今日女报/凤网讯(通讯员 刘涛)4月16日,益阳市女企业家协会会长王安安一行前往南县、沅江市开展“听心声·赋新能”走访座谈。市妇联党组成员、副主席夏湘平等参加。

益阳市女企业家协会一行走访了湖南助农米业有限公司、沅江亿昌食品有限公司等企业,与公司负责人探寻企业在激烈市场竞争中持续领航的密码,并点赞女企业家们在

乡村振兴中发挥的巾帼榜样力量。在座谈交流环节,女企业家代表介绍了公司发展情况。各常务副会长和秘书长们就利用资源寻找精准对接路径等内容建言献策。

益阳市妇联希望女企业家进一步加强沟通交流,学习借鉴优秀企业经验,不断提升企业核心竞争力。妇联“娘家人”将化身坚实后盾,关心帮助女企业家成长和发展。